
平成１９年４月第２回 教育研究評議会議事録 

 
Ⅰ．日 時：平成１９年４月１９日（木）１４時００分～１６時１０分 

 

Ⅱ．場 所：事務局第一会議室 

 

Ⅲ．出席者：古在学長，福島，宮崎，天野，安田，齋藤各理事 

      田村，新藤，森，廣井，野口，菊池，三宅（明），小林，徳久，堀江，山本，遠藤，

河野，三上，伊勢崎，上野，北村，山内，嶋津，三宅（洋），尾形，野村，正木，辻，

小倉，木庭，落合，中谷，石川，西野，西村，三橋各評議員（３８名） 

  陪 席：木南監事，長尾機構長 

（欠席者：三浦，西尾，中澤） 

 

議事に先立ち，学長から新たに，金子克美自然科学系研究科アソシエーション長を本会オブ

ザーバーとして出席願うこととしたい旨の報告と，併せて紹介があった。 

 

Ⅳ．前々回及び前回教育研究評議会議事録について 

   原案どおり承認された。 

 

Ⅴ．審議事項 

１．学長選考会議委員の選出について 

   学長から学長選考会議委員の選出について，教育研究評議会申し合わせに基づき，学長選

考会議委員６名及び補充候補者の選出を行いたい旨提案があった。 

   選挙管理責任者（田村 評議員）から投票方法について，対象者３４名の中から６名を上

限として○印を付する旨の説明があった後，投票が行われた。 

   選挙管理責任者から当選者６名の報告があった。 

    投票人数 ３８人 （内，不在者投票なし） 

    嶋 津   格 

徳 久 剛 史 

野 口   博 

三 浦 佑 之 

 森   恵 美 

 山 本 惠 司（五十音順） 

引き続き，選挙管理責任者から５名の補充候補者の報告があった。 

１．堀 江 利 治 

２．中 谷 晴 昭 

３．新 藤 宗 幸 

４．田 村   孝 

５．菊 池 眞 夫（得票順） 

選挙管理責任者から報告のあった学長選考会議委員６名及び補充候補者５名が決定された。 

学長から，学長選考会議委員に選出された委員には，４月２７日（金）及び６月１２日（火）

の経営協議会終了後に，学長選考会議を予定している旨発言があった。 

 



  

２．国立大学法人千葉大学動物実験実施規程（案）の制定について 

学長から，国立大学法人千葉大学動物実験実施規程の一部改正について審議願いたい旨提

案があり，天野理事から，資料２－１，２－２，２－３に基づき説明あり，審議の結果，原

案どおり承認された。 

 

３．国立大学法人千葉大学基金管理規程の一部改正（案）について 

  学長から，国立大学法人千葉大学基金管理規程の一部改正について審議願いたい旨提案が

あり，福島理事から，資料に基づき説明があり，審議の結果，原案どおり承認された。 

 

４．千葉大学名誉教授の選考について 

学長から，千葉大学名誉教授の選考について審議願いたい旨提案があり，前田企画総務部

長から資料３に基づき説明があった。引き続き，学長から，勤務年数調書等の資料について

回覧する旨発言があり，審議の結果，了承された。 

  なお，学長から，名誉教授の選考基準については，緩和することも含め問題点を整理し検

討しているとの説明があった。 

 

Ⅵ．報告事項 

１．平成１９年度本部主導重点事項（案）について 

学長から，平成１９年度の本部主導重点事項（案）について，資料４に基づき説明があっ

た。 

  

２．平成１９年度各担当理事の主導重点事項（案）について 

学長から，平成１９年の各担当理事の主導重点実施事項（案）について，資料５に基づき

説明があった。 

なお，学長から，各部局においても重点実施事項について作成願いたい旨依頼があった。 

 

３．客員教員・特任教員の採用及び称号授与状況について 

安田理事から，客員教員・特任教員の採用及び称号授与状況について，資料６に基づき報

告があった。 

 

４．大学間交流協定の締結について 

天野理事から，上海交通大学（中国）との大学間交流協定（学術・学生）及び同大学から

学生を特別選抜するための覚書締結について，資料７に基づき報告があった。 

 

５．部局間交流協定の締結について 

天野理事から，国立台湾大学公衆衛生院（台湾）と医学研究院，ヨルダン大学人間社会科

学部（ヨルダン）と環境リモートセンシング研究センターの部局間交流協定（学術）並びに

イリノイ大学シカゴ校医学部（アメリカ）と医学部の部局間交流協定（学生）の締結につい

て，資料８に基づき報告があった。 

 

６．授業情報配信システムの運用開始について 

伊勢崎総合メディア基盤センター長から，授業情報配信システムの運用開始について，資

料９に基づき報告があった。 

 



  

７．平成１９年度千葉大学入学状況について 

  宮崎理事から，平成１９年度千葉大学入学状況について，資料１０に基づき報告があり，

入学定員の確保について，各学部・研究科等においては，引き続き，努力願いたいとの依頼

があった。 

 

８．学部１年制向け特別授業「起業論」について 

天野理事から，特別授業「起業論」について，資料１１に基づき報告があった。 

 

９．公開講座「起業Ｑ＆Ａ」－千葉大ＯＢ社長をパネリストに迎えて－（資料１２） 

天野理事から，公開講座「起業Ｑ＆Ａ」について，資料１２に基づき報告があった。 

 

１０．国立大学協会報告について 

学長から，国立大学協会報告について，資料１３－１，１３－２，１３－３及び追加資料

に基づき説明があった。 

 

１１．ＪＳＴ新技術説明会の概要報告について 

天野理事から，ＪＳＴ新技術説明会の概要について，資料１４に基づき報告があった。 

 

１２．平成１９年度各種イベント（オープンリサーチ，フォーラム等）の計画案について 

 天野理事から，各種イベントの計画案について，資料１５に基づき報告があった。 

 

１３．千葉大学産学連携・知的財産機構ニューズレター第２号の配布について 

   天野理事から，ニューズレター第２号について，資料に基づき報告があった。 

 

１４．ミックス古紙回収の導入について 

加納施設環境部長から，ミックス古紙回収の導入について，資料１６に基づき報告があっ

た。 

 

１５．平成１８年度重点実施事項の実施状況について 

学長から，平成１８年度重点実施事項の実施状況について，資料１７に基づき説明があっ

た。 

 

１６．平成１９年度科学研究費補助金内定状況について 

   天野理事から，平成１９年度科学研究費補助金内定状況について，資料１８に基づき報告

があり，引き続き，採択率を上げるよう努力するとともに，特に難易度の高い「基盤研究 B，

A，S」の獲得を目指していただきたいとの説明があった。また，今年度から「若手研究 S」の

申請区分が新設されたので，学部等で特に優秀な若手研究者について申請願いたい旨依頼が

あった。 

 

１７．日本学術振興会賞について 

   天野理事から，日本学術振興会賞について，資料１９に基づき説明があり，各学部から優

秀な若手研究者について，推薦願いたい旨依頼があった。 

 

１８．日本の論文引用動向 1996-2006 日本の研究機関ランキングについて 



  

 天野理事から，本学のランキング等について，資料２０に基づき説明があった。 

 

１９．千葉大学大学院地球福祉研究センター第２回シンポジウムについて 

天野理事から，同シンポジウムについて，資料２１に基づき報告があった。 

 

２０．UNEP（国連環境計画）世界環境写真展 in Airport について 

学長から，本学が後援している写真展について，資料２２に基づき報告があった。 

 

２１．教養コア科目と図書館の連携によるパスファインダーの公開について 

西村附属図書館長から，教養コア科目と図書館の連携によるパスファインダーの公開につ

いて，資料２３に基づき説明があった。 

 

２２．＜学生に語る・オシム監督特別講演緑＞について 

学長から，昨年の７月１０日（月）に開催された特別講演会の講演録について，資料に基

づき報告があった。 

 

２３．その他 

（１）「柏の葉 里さくらまつり」について 

天野理事から，「柏の葉 里さくらまつり」について，資料に基づき報告があった。 

 

（２）その他 

 ① 宮崎理事から，資料に基づき，団体設立届のない団体からの勧誘等について，特に新入生

に対して注意喚起を願いたい旨説明があった。また，各種団体からの施設使用の申し出につ

いては慎重に対処し，大学として統一的な基準づくりを検討している旨説明があった。 

                                  以 上 


